

A Brassói Ujlap előfizetési ára:

egész évre K 12.—
 félévre „ 6.—
 negyedévre „ 3.—
 egy óra „ 1.—

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

P O L I T I K A I N A P I L A P .

Megjelenik vasár- és ünne-
 napok kivételével minden nap
 10-12 délután 6 órakor. 1-12

Hirdetéseket felvesz a kiadó
 hivatal, Kapu-utca 45. szám.
 Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 45. SZ.
 TELEFON: 515.

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA.
 Főszerkesztő: Dr. MATHEOVITS FERENC.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
 Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

Nagy kérdések a szemhatáron.

A nemzeti erőtmörítés nagy munkájában részt venni, minden öntudatos tényezőnek legelső kötelessége. A hazafias és keresztény szellemtől áthatott sajtó, a magyar politikai, egyházi és társadalmi élet vezető emberei, a hazafias gazdasági és társadalmi szövetségek és egyesületek egytől egyig kiváló munkásai lehetnek ennek a nagyjelentőségű munkásságnak.

Különös jelentőséggel bírna a nemzeti érdekek, a nemzeti keresztény irány ezen védelmi harcában az: hogy a nemzeti politika alapvető nagy kérdésében egy nagy nemzeti táborban jöjjenek össze az összes keresztény egyházak és felekezetek.

A legjobb szándékkal, a legnagyobb lelkesedéssel kellene ápolni azokat a tényezőket, a melyek ezt a nemzeti és keresztény irányu összeforradást munkálni, előmozdítani, célhoz juttatni alkalmasak. Kerülni kellene mindenütt a felekezetieskedés túlzásait, mert ezek nyitják meg magyar és magyar közt az egyenetlenkedés forrását, ezek nyitják meg magyar és magyar közt azokat a réseket, a melyekben a romboló progresszivizmus utat talál s megkezdí és folytatja áldatlan bomlasztó tevékenységét.

És van-e alkalmasabb időpont arra, hogy ennek igazságát különösen hangsúlyozzuk a nemzeti élet ezen válságos korszakában, most, a midőn a politikai s társadalmi élet labirintusából nem találunk kiutat, mikor mindennap remegve gondolunk a holnapra, mely új csalódást hoz, mikor érezzük, hogy le kell már egyszer győznünk az elválasztó kicsinyességeket, hogy győzön az együttérzés, a megértés, a szeretet ereje s kapcsolódják egymásba a nemzeti élet minden szerve, melynek élete, a nemzet élete.

S lehet-e erősebb kapcsolat az összes keresztény magyarság közt, mint a Krisztusi-eszme összefoglaló, egyesítő ereje? Ez az az út, mely a tömörülésre, a nemzet erejének megsokszorozódására vezet és ez egyetlen egy egyházat, egyetlen egy felekezetet sem gátol meg abban, hogy belső életében a legnagyobb gonddal ápolja és éléssze a hitnek tiszta, eleven tüzeit.

A külső érintkezésben azonban sohasem volna szabad egyiknek sem elfelejteni a vérség kötelékeit, a faji, a testvéri, a nemzeti kapcsolatokat. Kötelessége mindenkinek egyengetni az egyetértés, a nemzeti közös célért való munkálkodás útját, mert ebben rejlik az erő.

A nemzeti keresztény erőknél ezen a tömörülésén meg kell törnie a destruktív irányzatok minden támadásának. És ez a hatalmas erő már a tömeg vonzás törvényénél fogva is, de azonkívül az egészséges hazafias szellemnek, a hit tisztaságának hatalmával magához kell, hogy vonja azokat is, a kik vallásra ma még nem egyek vele, de a kik a dolgok mélyére ható megfontolás után lehetetlen, hogy be ne ismerjék, hogy reájuk nézve — ha már őseik hitétől elfordulnak — a boldogulás útja nem az ateizmus és a morizmus utvesztőiben van, melyek feltétlenül tátongó örvények sodrába vezetnek őket, de a teljes beolvadás a magyarságba hitben, eszményekben, érzelem és gondolat világban.

Ha pedig őseiktől örökölt hitvallásukhoz ragaszkodnak, a mi ellen senkinek jogos kifogása nem lehet, utjuk akkor sem lehet más, mint saját hitüket ápolva, de a magyar nemzet keresztény jellegét elismerve: a nemzeti eszmények többi részében összeforni, testvéreileg együtt munkálni a keresztény magyarsággal, ennek égisze alatt, az egységes nemzeti állam keretében és el kell ismerniök, hogy ezt erjesztő irányzatokkal gyengíteni, bomlasztó ideákkal a katasztrófák útjára vezetni nem szabad, hanem az ezeréven át kipróbált nemzet fentartó erőket tisztelve, megbecsülve, a nemzeti kötelességek érzetével felvértezve és fegyelmezve kell tovább vezetni a nemzeti erősödés, a nemzeti haladás tiszta, becsületes útjain — a keresztény nemzeti kultúra legnagyobb magaslataira.

A mikor nagyon gondterhes időben a legbizonytalanabb események forgataga felé kell eveznünk, igazán érdemes hazafias komolysággal elmélkedni ezen vitán felül álló igazságok felett. Mert ezek az igazságok az egész keresztény magyarságnak az igazságai,

sőt nyugodt lélekkel merem elhagyni a jelzöt, igazságai az egységes magyar nemzetnek.

Ezeknek megszívelése és a gyakorlatba, az életbe átvitele az egyetértés áldó szellemét honosítja meg közöttünk, erőt fog adni a nemzetnek olyan alkotó munkára, a melynek során nyugodtan nézhetünk az ország erejét gyarapító fejlődés távlatai felé.

Belpolitikai hírek.

Hogyan állunk ma? Mindenesetre érdekes vizsgálni a mai politikai helyzet alakulását, mely a Lukács-kormányt egyre szűkebb korlátok közé szorítja s egyre kétségesebb dilemma elé állítja, hogy vessen véget a kétszínűség s bujkálás politikájának s mondja meg nyíltan, hogy „ki hajtson ki arra“.

A városok egymásután foglalnak állást s a napokban a kassai „munkapárt“ dolgozott ki egy új tervezetet, melyet a csütörtöki közgyűlésből kifolyólag küldenek meg a kormánynak.

Mindenesetre érdekes tünet „a fegyelmezett pártegységre“, melyet politikai töztekben szeretnek hangsúlyozni, míg közben, mert már proximus ardet Ucalegon, a nemzetiségekkel s a szocialistákkal keresnek „magánjellegű összeköttetést“.

Örvendetes jelenség, hogy a „kilépettek“ kezdenek félelmessé lenni a kormányra, mert — mint értesülünk — teljes megegyezés jött létre úgy elvi felfogásban, mint a harci taktikában.

A disszidensek megegyezése sokkal komolyabb jelenség, mint azt első tekintetre felfognók, nemcsak a tagok komoly erkölcsi súlya miatt, de elveik s felfogásuk szolid s komoly törekvése miatt is s így a kormány nem ok nélkül tekint aggódással a „megegyezés“ felé, mert hiszen a munkapártban még többen vannak, kik most még párt kereteken belül remélik a módosítást, de ki tudja, hogy a „vaskéz“ meg tudja-e ragadni elválaszthatlanul azokat, kiket most csak egy vékony hajszál fűz a kormányhoz; egy oly vékony hajszál, melyet egy lenge szél is elszakíthat. Ezért érthető is a kormány kapcsolódása s kacsintgatása a nemzetiségek s a demokraták felé.

Az ellenzék serényen dolgozik a választójogi kimutatásán, mely az ország népét lesz hivatva felvilágosítani. A keddi ülésen az albizottságok közt osztották ki az anyagot, mely azt sürgős tárgyalás alá veszi s remélhetőleg már a jövő héten a plenáris ülés elé kerül az albizottságok elaborátuma.

A tömegsztrájk hullámai is egyre nagyobb gyűrűket vetnek s dicséretére legyen mondva a munkásságnak — a jelen készülődés komoly s szimpatikus. Most is bizonyos aggódással tekintünk a sztrájk elé a

munkásság szempontjából, mert tartunk tőle, hogy a különben is éhező milliók fizetik meg a sztrájkot kamatos kamattal, de mégis az előkészületek, az a rokonszenv, melylyel e mozgalmat kíséri az ország népe, reményt nyújt arra, hogy a szegény munkás népet nem dobják oda áldozatul.

A kormány is erősen készülődik a sztrájkra, de ahelyett, hogy békés kiutat keresne, ismét az erőszakkal próbálkozik, pedig tudhatná, hogy a reakció mindig veszedelmes s felelős csak az, ki az akciót kezdte. Pécsi hírek szerint a fővárosi gyűjtőfogházból 40 rabot szállítottak Pécsre.

Hja! Pesten szükség van üres börtönökre.

Egyébként érdekes jelenség az is, hogy a kormánynak semmi sem sikerül. Most értesülünk, hogy a taúitók fizetés rendezése ellen is mozgalom indult meg a tanítószervezet körében. Hir szerint a kassai tanítók képviselőjük útján terjesztették be öt pontban kérelmeiket, melyek közül főleg érdekes, hogy a tanítók részére ne állítsanak külön fizetési osztályt, hanem az állami tisztviselők XI. X. és IX. osztályába soroztassanak; hogy az I. sorozatban különbséget a férfi és nő közt megszüntessék; hogy megváltoztassák a 10 § 1. pontját a szolgálati időről; a 21. §-t, mely az igazgatókról intézkedik és 12 §-t, mely az iskola gondnokságnak nagyobb hatáskört biztosít a tanítószervezetről. (n)

Külpolitikai hírek.

Kisért ismét a háború réme. A mitől félni lehetett, úgy látszik beütött. A törökök nem akartak békét s teremtettek belháborút. A csatáldzsa vonalon az ellenséges golyók helyett a török fegyverek ropognak s Nazim pasa hívei s az ifjú törökök közt kitört az ádáz, a gyűlöletes, a végzetes testvérharc, s megnyílnak a sírok, melyeket önmaguknak ásnak meg s kiket nem tudott megsemmisíteni a négy király hatalma, most felemészti az ellenség szemeláttára s asszisztenciája mellett önmagukat. Szomorú kép és sajnálatraméltó nép, melyet az egyenetlenkedés, a meg nem értés pusztít el.

Hireink szerint Abuk pasa a 4-ik hadtest élén megindult Konstantinápoly ellen s Hakki basa a régi kormány híve, átpártolt a bolgárokhöz.

S az ifjú törökök? Ők elkészítették a nagyhatalmaknak adandó választ, melyben hangoztatják a béke utáni vágyukat, de az égei szigetekről s Drinápolyról lemondani nem akarnak, de készek ezekért a szövetségeseknek más területiális engedményeket tenni.

Mi lesz ennek vége? Isten tudja, de oly komolyak a jelek, hogy jó aligha remélhető.

Bulgária már nagyon türelmetlenkedik, a szövetségeseket arra akarja rávenni, hogy kezdjék meg ők a háborút a Drinápoly Janina és Skutari elleni támadással. Bulgária nyugtalansága érthető, mert hiszen Románia egyre követelődő hangon lép fel ellene, sőt már ultimátumot emlegetnek, mi most a legkellemetlenebb volna Bulgáriára.

Ahármás ántánt a legkényelmetlenebb helyzetben van, mert most már azt sem tudják, hogy vajjon eddigi áldozataiknak meglesze az eredménye. Oroszország ugyan nagyon készülődik s diplomáciai körben úgy nyilatkozott, hogy ha a balkán államok eddigi sikereit veszélyben látná, feltétlenül segíteni

fogja őket Törökországgal szemben, ámbár akkor igazán félős, hogy Németország is beleszól s akkor aligha elkerülhető lesz az európai háború. (ó)

Jogot a nőknek!

Herrmann Eugénia.

Szánalmas, gunyos mosolygás környezi ajkaimat valahányszor hallom, vagy olvasom — a harci riadót — „Jogot a nőknek!”

Ugyan kinek jutna eszébe a XX. század kezdetén (au commencement du XX. siècle) civilizált kultur-államban a nőket természetadta magasztos jogaitól megfosztani.

A nők természeti jogai — a kaukáziai fajnál legalább — minden időben respektálásra találtak.

Már a Spártaiak az ókorban — több mint 800 évvel Christus születése előtt — nagybecsülésben részesítették a nőket, az anyákat!

Csak ismerjék fel a modern nők is életfeladatuk magasztosságát.

Őrizték ők is Vestaszzerűen a családi tűzhely szent tüzét.

Legyen a családi tűzhely a nő szentélye! A gyermeknevelés életfeladata.

Iparkodjék szeretetteljes odaadással, szívjósággal melegséget, boldogságot árasztani — gyöngéd szeretettel átkarolni, ápolni a családot minden egyes tagját — finom tapintattal harmónikus lelki egyensúlyt megteremtési a családjában.

Ez legyen élete szent célja! Legnagyobb földi boldogsága.

Hisz megértő szeretet! Leiki együttérzés! Szellemi együttérzés! már itt a földön édent varázsolhat.

Azon nőknek, kiktől a sors — természet adta legmagasztosabb, legszentebb hivatásuk teljesítését megtagadja, — kiterjedt, tág tér nyílik áldásos, nemes működésre. Használják fel parlagon levő energiáikat, kiki a maga anyagi, vagy szellemi tehetsége szerint, charitatív, társadalmi közhasznú, vagy kiket a gondviselés kenyérkeresetre utal, szerezzék meg az élet fentartásához szükséges anyagiakat becsületes munka által, a mely mellett a nőiség varázsa csorbát nem szenved.

A nő dolgozzon, működjön, tanuljon, szerezzon magának univerzális vagy szak tudást — azonban az élet realizmusában s materializmusában meg ne feledkezzék az imáról, a női lélek e fenséges mennyei gyöngyharmatáról, melyben az élet minden viszonyosságai közt, erőt s vigaszt talál a nemes női szív.

Szükség esetén menjen ki a vérengző csataterre, ott mint önfeláldozó ápolónő teljesítsen magasztos szent missziót!

Nyujtsón segítő kezét a szerencsétlen sebesülteknek. Testi fájdalomnak enyhülést! Leiki gyötrelmeknek vigaszt!

Haldolónak utolsó szívességbeli szelgálatot!

De ne kívánkozzanak a nők az ádáz politikai harctérre kilépni.

Ezen izzó, forró harctér, melyen akárhányszor vad indulatok dülnek, nem gyöngéden érző női lény működésének illő színhelye.

Szép, hangzatos frázis az csupán, hogy a finom női tapintatnak sikerülne elsimitani a politikai félreértés hullámain, demonstratív elemek viaskodásait.

Féktelen indulatok közepette a forró vérű női elemek is elvesztik nőiességük

méltóságát, kitör rajtuk is a harcvágy démonja.

A nőietlenség legundorítóbb képe az angol suffragettek viselkedése, üzelmei.

Önkénytelenül kitör belőlünk azon felkiáltás:

„Da werden Weiber zu Hyänen!”

Képzeltető ily elvadult, lelkileg elfajult női egyén mint szerető, önfeláldozó édes anya? Mint gyöngéd, odaadó hűséges hitvestárs?

Nem, és ezerszer nem! Biztos dekadenciának indul azon ország népe, azon nemzet, melynek asszonyai, lányai az erkölcs, szeretet s önfeláldozás fegyverei helyett, durva erőszak használatával, nyelvük kétélűségükkel küzdenek politikai jogokért.

Minden korszak poetái magasztalták, dicsőítették — versekben s prózában — a nő legendás erényeit.

Azért ne szálljon le a piedesztál magasztalatóról, melyre a keresztény kultúra állította a nőt. Szigorú erkölcs, a nemes gondolkodás ideálmusa trónoljon tiszta homlokán — a jóság, a szeretet, az élő hit honoljon szívében.

Őrizze azon ideális varázst, mely sajátos nimbust kölcsönöz egész lényének s mely által prädestináltatik az alkotás koronájává.

A Brassói Székely Társaság közgyűlése.

A Brassói Székely Társaság közgyűlését a tagok nagy számának részvétele mellett f. hó 29-én, szerdán este tartotta meg a Polgári Kör helyiségében. Dr. Zakariás János elnöki megnyitójában reá mutatott arra a nagy kulturmissióra, a mit a Társaság egyrészt a szegény székely tanulók elhelyezésével és segélyezésével itt Brassóban kifejt, másfelől pedig ezzel a tevékenységével a brassói magyarság számát is szaporítja, mert a székely tanoncok segélyezésével lehetővé teszi, hogy azok itt Brassóban letelepedve a magyar iparosok számát szaporítsák.

Majd elparentálta Tauszik B. Hugót, a marosvásárhelyi kereskedelmi-és iparkamara titkárát, Borszéki Soma ny. minist. tanácsost és Székely György volt brassói főispánt, akik a székely kérdés megoldásának odaadó harcosai voltak.

Majd Papp Péter II.-od titkár olvasta fel nagy gonddal elkészített titkári jelentését kimutatva azt, hogy az elmúlt évben fokozottabb mértékben felelt meg a Társaság a hazai ipart és iparosságot erősítő feladatának.

A Társaságnak jelenleg 251 tagja van, múlt évben 74 új tag lépett be. Segélyez 204 tanoncot, 126 tanoncnak adott a Társaság egész rend ruhát, sokat segélyezett egyes ruhaneműekkel.

A pénztáros kimutatása szerint az egyesület vagyona közel 4000 korona.

A gazda és pénztáros jelentése után a közgyűlés az összes tisztviselőknél a felmentvényt megadta, nekik köszönetet szavazott és Sárosy Lajos indítványára az egész tisztikart újból megválasztotta. A közgyűlés azt is kimondotta, hogy a jövőben a Társaságnak nők is lehetnek tagjai. Több új tag felvételével az elnök a bizalmat s az érdeklődést megköszönte s ezzel a közgyűlés véget ért. A tagok még sokáig együtt maradtak a Polgári Kör helyiségében. (M)

NAPIHIREK.

Krokít irok a Krokiról,

mert egyszer fogadást tettem, hogy legközelebb, mikor „befagynak“ az eszmék zsilipjei a „kemény hideg“ miatt, akkor én is, mint akár csak a hadügyminiszter mostanában, behivom a „rezervistákat“ s defeliroztatom őket, mert ha kopott is kissé a „mundérjuk“, de azért mégis fényes a „haderő“, mely valami . . . mely mégis több a semminél.

De lépünk a mezőre . . . mi tehát a kroki? A kroki természettudományi fogalom elsősorban, azaz nem is fogalom, hanem valóság, mert krokinak mondják a kicsi krokodilust. A kis krokinak tulajdonsága, hogy eleven, vigan, gyorsan mozog, mint a gyík s csak amugy siklik tova a lomha testű, komoly, öreg krokodilusok közt.

Azt is mondják a kis krokiról, hogy igen figyelmes, csodás éleslátása van, mely mindent észrevesz, minden neszre reagál s apró lábait gyors egymásutánban szedegetve menekül.

S még valamit mondanak róla. Nem veszedelmes, ártatlan, nem bánt senkit, nincsenek hegyes fogai s így meg lehet simogatni s még kedveskedni is tud a kroki . . . a kedves kis krokodilus. . .

Eddig az állattan s most jön a riporter „irodalom“, mert a riporter háztartásban is van ilyen kroki . . . ilyen kis krokodilus.

A riporter kroki a „Napi hírek“ komolyságot lehelő firmája alatt jelenik meg s természete az eleveenség, gyorsaság. Vigan pattog s a lomha élet ezer változásai közt mivel sem törődve, szökellik ma itt . . . holnap amott, hol éles szeme észre vesz valamit, ott terem váratlanul s mire észreveszik, már új táplálékot keres.

Éles szemét nem kerüli el semmi, de méregfogai nincsenek s így nem bánt, nem sért . . . csak megfigyel mindent s mosolyogva üti fel a fejét, ahol nem is várják, ahol nem is sejtik s vigan jelent be: itt vagyok . . . én láttam . . . S aztán nem időzik egy helyen unalmasan, nincs terhére senkinek, hanem amily észrevétlenül jött . . . váratlanul megy tovább . . . nem vág mély sebeket, nem hasít mély barázdákat, csak átsiklik, csuszlik könnyedén az életen, mert minden érdekli, de semmit se kritizál, él úgy, amint lehet . . . amint adják . . . amint jut neki, de mindig jó kedvvel, mindig mosolyogón . . . mert a kis kroki még kicsi . . . s csak rózsaszinben látja a világot . . . a kis kroki.

Ez a mi Krokink, a mi eleven kis életünk, ami figyelmes, élesszemű mozgó állatkánk, mely ott van mindenütt . . . eljut mindenhova, ismer mindenkit s szeret mindenkit s kéri, hogy szeresse őt is mindenki a kis krokodilust . . . az eleven kis krokít. Ugy-e szeretni fogják a kis krokít itt a komoly napihírek előtt? . . . sugják meg neki! . . . (=)

Hymen. Sziklai József és Hevessy Gusztika, a brassó-kassai szintársulat tagja február 1-én tartják esküvőjüket Kassán.

„A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet“ elhatározta, hogy „Anyák iskolája“ címen tanulni óhajtó asszonyaink és felnőtt leányaink

részére sorozatos előadásokat rendez. Az előadások a róm. kath. el. isk. rajztermében lesznek minden alkalommal d. u. 5—6-ig a következő sorrendben: 1. A leányok egészségtana. Dr. Kelen Albert. Febr. 13. 2. A nő mint anya. Dr. Kovács Sándor. Febr. 27. 3. A csecsemők helyes tápláléka, ápolása. Dr. Kelen Albert. Március 13-án. 4. Gyermekbetegségek. Dr. Zbarcea Tivadar. Márc. 27. 5. A gyermekek kóros szellemi világa. Dr. Kecskeméti Zsigmond. Ápr. 10-én. 6. Patronage, gyermek védelem. Dr. Sándor József törv. bír. Április 25-én. Belépti-díj minden előadásra személyenkint 20 fillér, költségeink fedezésére. A Brassói Magyar Jótékony Nőegylet elnöksége.

Szent Antal Gyermekotthon. Barabás D.-né urasszony a Szt.-Antal Napk. Gyermekotthonnak 1 kenyeret, 4 kgr kolbászt, 1 zsák burgonyát, 2 koszoru hagymát, kürtöskalácsot, N. N. 3 üveg paradicsomot ajándékozott. Fogadják adományukért ezuton is a vezetőség hálás köszönetét. További adományokat s főzési jelentkezéseket köszönettel fogad az ottanon vezetősége (kolostor utca 29).

Bíróság köréből. A m. kir. igazságügyi miniszter Borsai Aladár fogarasi járásbírói díjnokot a sárkányi kir. járás bíróságához irnokká nevezte ki.

Kongreganisták! Péntek este 6 órakor a rajzteremben értekezlet lesz.

Revolverpróba áldozata. Aradról írják: Az aradi főreáliskola három növendéke, valamennyi az intézet VI. osztályába jár, kedden délután közös megállapodás szerint a szalmapapír előtt a marosparton egyik társuk, Borbély János revolverét akarták kipróbálni. Borbély a folyon uszó jégtáblát célba akarta venni, de alighogy kivette zsebéből a revolvert, elsült s a golyó a mellette álló Nagy Sándor nevű osztálytársának bal halántékába hatolt. Nagy nyomban meghalt. A rendőrség gondatlanságból okozott emberölés miatt a bűnvád eljárást megindította. Az áldozet Nagy János, Közép utca 25 számú házban lakó szatócs és vendéglős egyetlen fia.

Kovács P. Pál káposztája

Nincsen annak sehol párja

Mert az sem nem festett sem nem sós

Azért mégis ropogós!

Táviratok.

Bécs, jan 30.

A balkánszövetségesek és Törökország között létrejött fegyverszünet jegyzőkönyve azt tartalmazza, hogy a fegyverszünet felmondása után csak négy nappal kezdődhetnek meg az ellenségeskedések. Ezt a négy napot felhasználják a nagyhatalmak arra, hogy a béke ügyét megmentsék. Az nincs kizárva, hogy Bulgária fenyegetésével csak egy utolsó nyomást akar Törökország ellen kifejteni, hogy a török válasz-jegyzék minél több engedményt foglaljon magában.

Bécs, jan. 30.

Milukov kijelentette, hogy Oroszország semmi körülmények közt nem hajlandó a nagyhatalmak nélkül bkcibóba lépni. A hir, hogy Románia a monarchiával titkos egyességet kötött, nem felel meg a valóságnak.

Konstantinápoly, jan. 30.

Az ifju török komité kiáltványában bejelenti; hogy honvédelmi bizottságot szervez. A kiáltvány rövid szövege ez: Hatszáz év óta nem volt országunk hasonló helyzetben. A haza veszélyben van. Kötelességünk, hogy elődeink örökségét, hitünket, hazánkat és nemzeti becsületünket a legvégsőkig megvédelmezzük, különben utódaink átka fog elérni bennünket. Végképen elhatároztuk, hogy Drinápolyt s a szigeteket nem fogjuk átengedni; s az ellenség által megszállott minden területet megvédelmezzük jogainkat és nemzeti becsületünket. A kiáltvány végül felhívja a lakosságot, hogy mentsek meg a hazát.

Belgrád, jan. 30.

Az egyes bolgár és szerb lapok közt polemia keletkezett a tarritoriális elhatárolásból kifolyólag. A szerb kormány ezért megvonta két bolgár laptól a szállítást.

Pétervár, jan. 30.

Arezervisták egy részének behívásáról szóló híreket megcáfolják.

Szofia, jan. 30.

A minisztertanács határozatából kifolyólag utasították a fővezerséget a fegyverszünet megszüntetésére.

London, jan. 30

A balkán szövetségesek követi Greyt átiratban értesítették, hogy a tárgyalásokat beszüntették s egyben a kormány szives vendéglátásáért köszönetüket fejezik ki.

jan.

A kamara a miniszterelnök egy interpellációra azt a választ adta, hogy Románia követei Románia követeléseinek j. . . . A kamara bizalmat szavazott a kormánynak.

London., jan. 30.

Bolgár körökben határozottan állítják, hogy egyetlen bolgár kormány vagy parlament nem teljesítheti Románia kívánságát.

Szofia, jan. 30.

Sawow generális napiparancsban közölte a fegyverszünet megszüntését s felszólítja a katonákat, hogy a további győzelemre készüljenek.

Konstantinápoly, jan. 30.

A porta válasza a nagy hatalmakhoz nagyon loyális. A posta arra kéri a nagyhatalmakat, hogy vizsgálják meg még egyszer a kérdést, ő kész a békére, de nem olyan feltételek mellett, melyek az öngyilkossággal egyenlők.

Belgrád, jan. 30.

Az ifju törökök forradalma által előidézett új helyzetnek itt nem tulajdonítanak nagy jelentőséget. Azt hiszik, hogy az ifju törökök végül is beleegyeznek Drinápoly átadásába.

A Brassói Népszövetségi Takaré- és Hitelszövetkezet a kis emberek takarékpénztára.

Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzlet rész ára 30 korona,
ami 20 filléres részletekben
3 év alatt törleszthető. — —

Elfogad kis takarékbetéteket
Kölcsönt nyújt előnyös fel-
tételek mellett. : : : :

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 6 óráig.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Pontos kiszolgálás!
Hibátlan munka!
OLCSÓ ÁRAK!

ÉGETŐ TESTVÉREK

Kifogástalan munka!
:: Izléses kivitel! ::
OLCSÓ ÁRAK!

Telefon: 5-15.

Telefon: 5-15.

**KÖNYVNYOMDAI • MŰINTÉZETE
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM**

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy *könyvnyomdáinkat* Kolostor-utca 29. szám alatti helyiségéből *Kapu-utca 45.* szám alá helyeztük át. — Együttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonnan felszerelt nyomdáinkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutotunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat *a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett* állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélapok, számlák, értesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névje y és cégkártyák, esküvői- és bál meghívók, gyászjelentések, falragaszok, valamint bármilyen művek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészítésére. Izléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel

Égető Testvérek.